MATEMATIK Hjilpmedel: inga, ej heller riknedosa
Chalmers tekniska hégskola : Datum: 2003-08-20 kl. 14.15-18.15
Tentamen Telefonvakt: Hanna Martinsson, tel. 0740 459022

Linjar Algebra och Geometri, F1 (TMA 660)

Skriv namn och personnummer pa samtliga inldmnade papper. Skriv dessutom linje och inskrivningsar pa
omslaget. Skriv hégst en uppgift per blad och numrera sidorna med uppgift ett férst och sa vidare.

1. Bestim ekvationen for den riatvinkliga projektionen av linjen
z—3=y-4=2-5
pa planet
wix—2y+2z2=4

2. Lés for varje virde pd parametern A ekvationssystemet

3z, - T3 + z3z + 234 + 15 = -2
15z, - 1z + brxz + 64 + Try; = —4
6z, + 2xs + 2x4 4 315 = -1
(/\ + 3)1.‘1 + Tz + r3 + l 205 = 1— A
91, — 523 4+ 313 + (5—A)zg + 225 =% 3

Bestim ocksa dimensionen av nollrummet till koeflicientmatrisen.

3. Den linjira avbildningen 7 : R®* — R® har matrisen

ar
0
2
0

— B
[N I e

Parallellepipeden P har ett horn i origo och de tre ndrmast angrinsande hérnen ar
A= (-1.2.5), B =(4,-2,12) och C = (3,7,2). Lat @ = T(P) vara bilden av P
under avbildningen T. Bestim koordinaterna for fyra av hérnen i ¢ och volymerna

av P och Q. -
4 Lés matrisekvationen AXB = C dir
| 11 0 2
2 -7 21 30 [19 —10 15 4
A‘[3 —10}’B‘ 10 -10|°BC {3 12 246
1 0

5. Bestim alla rotter till ekvationen

(22 + (24 20)z + 40)* = 8i.

- Var god vind!

(8p)

(6p)

(8p}



6. Punkterna 4 = (1,5,~2), B = (3,1,—6) och R = (-1,3,-10) &r givna. Lit ! Q-ara (7p)
linjen genom R och mittpunkten pd strickan AB. Vilka punkter C pa linjen { har
egenskapen att arean av triangeln ABC &r lika med 17 _

(7p)

7. (a) Vad menas med att en matris A &r inverterbar?

(b) Visa att om n x n matriserna A och B ir inverterbara si dr produkten AB ocksd
inverterbar.
(c) Visa att en matris A &r inverterbar om och endast om detA = 0.

8. Definiera begreppet linjir avbildning. Visa att en linjér avbildning 7: R™ —+ R™ &r (8p)
en-entydig om och endast om ekvationen 7T(x) = O endast har den triviala l6sningen
x = 0. Visa ocksa att om sa ar fallet sa giller att kolonnerna i standardmatrisen for

T #r linjéirt oberoende.

Lycka till!
TG
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